

四川11月物价数据出炉 核心CPI连续9个月上涨

12月11日，国家统计局四川调查总队发布数据显示，11月，四川居民消费价格指数（CPI）同比上涨0.1%；环比下降0.1%。1月至11月平均，四川CPI比去年下降0.3%。

CPI同比上涨0.1% 回暖态势明显

“后腿肉每斤13元。”12月11日，成都市双流区九江街道一家农贸市场里，消费者张女士挑选了10斤新鲜的后腿肉，用来灌制腊肠。按往年惯例，这个时候正是猪肉需求旺季，价格往往会上涨，但近两个月猪肉价格一直偏低。

猪肉价格走低也拖累了CPI走势。“11月，主要受国庆中秋节日效应消退，猪肉价格持续下行等因素影响，CPI环比由上月上涨0.4%转为下降0.1%。”国家统计局四川调查总队消费价格调查处相关负责人表示，由于服务业价格和工业品价格同比上涨，影响四川CPI同比小幅上涨0.1%，为今年2月以来最高，涨幅较上月回升0.7个百分点，回暖态势明显。

具体来看，11月，猪肉价格环比下降2.2%，降幅较上月扩大0.2个百分点。“猪肉价格持续下行主要是由于当前生

猪产能仍较为充足，同时由于消费习惯的变化，居民制作香肠、腊肉的积极性下降，加之现已进入羊肉消费旺季，分流了部分猪肉消费需求。”上述负责人分析。

11月，四川鲜菜、鲜果价格环比分别上涨7.3%、0.9%。鲜菜、鲜果价格上涨主要是因为今年11月四川全省气温偏低，降水偏多，不利于蔬果生长，加之11月全国多数地区正值秋季菜上市尾声而冬季菜尚未大量上市的空档期，市场供应量减少，价格上涨。

服务价格方面，11月，全国进入旅游淡季，居民旅游出行需求锐减，加之受10月高基数的影响，四川服务类价格环比由上月上涨0.7%转为下降0.6%。

工业消费品类价格环比持平，其中，受国际金价走势影响，金饰品价格持续高位运行，环比上涨6.0%，银饰品价格环比上涨6.2%，共影响CPI上涨约0.03个百分点。

整体来看，虽然四川CPI仍在低位

运行，但随着一系列扩内需政策措施的出台和落地，价格运行的积极因素逐步累积显现，核心CPI持续走强。11月，四川扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.9%，涨幅与上月持平，已连续9个月保持上涨态势。上述负责人表示，核心CPI上涨一方面受服务价格同比上涨的影响，另一方面“反内卷”助力工业消费品价格改善。

PPI整体下行 但有色金属行业等表现突出

再看工业生产者出厂价格指数（PPI）。11月，四川PPI同比下降2.8%，降幅比上月扩大0.3个百分点；环比下降0.2%，降幅比上月收窄0.1个百分点。

“这种走势主要受两方面因素影响。”国家统计局四川调查总队生产价格调查处相关负责人分析，一是能源价格下跌，能源板块价格同比下跌7.9%，二是需求端表现疲软。生活资料价格环比下降0.4%，同比下降2.1%；耐用消费品价

格环比下降2.2%，同比下降7.2%。其中汽车制造业价格环比下降1.4%，降幅比上月扩大0.9个百分点，同比下降4.5%，降幅比上月扩大0.7个百分点。

不过，在PPI整体下行的背景下，有色金属行业、部分消费品行业表现突出，呈现稳中向好态势。

11月，有色金属冶炼和压延加工业环比上涨1.8%，已连续上涨5个月；同比上涨6.0%。有色金属矿采选业价格环比上涨1.2%。“价格上涨的原因一是新能源、电子信息产业需求旺盛；二是全球供应紧张，库存水平偏低；三是美元指数波动影响金属价格。”国家统计局四川调查总队生产价格调查处相关负责人表示。

此外，酒、饮料制造业环比上涨0.1%，同比上涨0.7%；2025年1月至11月，全省酒、饮料制造业同比价格平均下跌0.1个百分点，表明消费支撑作用较强，11月受消费拉动，环比上涨0.1个百分点。

据川观新闻

成渝铁路扩能改造工程稳步推进



● 12月11日，成渝铁路扩能改造工程黄磏至铜罐驿站正式竣工通车，为成渝地区双城经济圈建设注入新动能。

● 成渝铁路扩能改造工程是在充分利用既有单线的基础上，通过截弯取直、增建双线、增设车站、升级信号系统、优化站场布局等，提升线路运输能力。目前，成渝铁路扩能改造工程在稳步推进中。

文图均据新华社

“亿级”枢纽机场提上日程 天府国际机场二期工程“十五五”开建

华西都市报讯（记者 赵奕）12月10日，在解读中共成都市委十四届八次全会精神新闻发布会上，成都市发展改革委党组书记、主任何勋答记者问时说，“十五五”期间，成都将启动实施天府国际机场二期工程。那么，天府国际机场二期工程何时开建？建成后枢纽能力将有怎样的提升？

记者从四川省机场集团了解到，目前正在有序推进天府国际机场二期工程建设的前期各项工作。

成都天府国际机场一期工程建设有T1、T2两个航站楼，“两纵一横”三条跑道，设计年旅客吞吐量能力为6000万人次。在成都国际航空枢纽加快建设带动下，天府国际机场的客流量逐年稳

步增长，即将达到“饱和值”，二期工程建设也因此提上日程。

成都天府国际机场定位为成都国际航空枢纽的主枢纽，成都双流国际机场定位为区域航空枢纽。按照此前公布的远期目标，成都天府国际机场将建设T1至T4四个航站楼，建设六条跑道，满足年旅客吞吐量1.2亿人次、货邮吞吐量280万吨的使用需求。

四川省机场集团回复网友表示，按照《成都天府国际机场总体规划批复》（2016版），天府国际机场远期规划跑道数量为六条，现阶段修编方案不涉及跑道数量调整。

目前，我国正在加快推进“3+7+N”国际航空枢纽功能体系建设。去年，中

国民用航空局联合国家发展和改革委员会发布的《关于推进国际航空枢纽建设的指导意见》明确，结合城市功能定位，提升枢纽能级，建成辐射区域、连接国内航空运输网络与相关国际航空运输通道的链接节点，构建具有区位优势的国际航线网络，提升成都等7个国际航空枢纽区位门户复合型功能。

面向未来，成都提质建设国际航空枢纽，正向争创全方位门户复合型国际航空枢纽，聚力建强成渝世界级机场群核心枢纽迈进。天府国际机场二期工程建成投运后，必将进一步增强成都国际航空枢纽服务中西部地区扩大高水平对外开放、带动开放型经济高质量发展的枢纽能级。

最高立减350元 蜀里安逸餐饮消费券 今日开领

华西都市报讯（记者 易弋力）“券”力以赴，惠享暖冬。12月11日，记者从四川省商务厅获悉，蜀里安逸餐饮消费券12月12日上午8点开抢，最高立减350元，赶快来解锁这份暖冬美食福利吧。

自12月12日起，每周五、周六、周日8:00至24:00领券，自领取之日起7个自然日（含领券当日）有效。消费券发放数量有限，先到先得，领完为止。手机GPS（位置信息）定位在四川的消费者均可参与申领。

每个用户每轮活动可在3张票券中选择其中1张票券领取。3张票券分别为：50元面额，满200元抵用一张；150元面额，满500元抵用一张；350元面额，满1000元抵用一张。

消费券采取在线领券模式，每个用户每轮活动可在云闪付、美团和抖音3个平台分别领取1张票券。成功领取的票券将自动发放至各平台账户中，消费券自领取之日起7个自然日（含领券当日）有效，逾期失效，不予补发。

四川造治疗性疫苗 获美国“孤儿药”认定

华西都市报讯（记者 邱添）11月21日，四川大学华西乐城医院成功为一名EB病毒感染患者完成全球首个通用型“抗EB病毒感染的细胞疫苗治疗技术”的首次治疗。患者治疗后状态良好，无明显不适反应。该项目的成功落地，为EB病毒感染治疗带来全新突破。

EB病毒是一种常见人类疱疹病毒，主要通过唾液传播，全球超95%成年人曾感染过EBV。该技术作为全球首个针对EB病毒感染的治疗性疫苗方案，采用皮下注射方式，安全性好、临床使用便捷。目前该技术产品已获美国食品药品监督管理局授予的“孤儿药”资格认定。